



Repubblica Italiana

# CITTÀ DI MAZARA DEL VALLO

*“Casa Consortile della Legalità”*

C.F.: 82001410818 P.IVA: 00257580811

www.comune.mazaradelvallo.tp.it

-----oOo-----

## **1° Commissione Consiliare “Affari amministrativi, patrimonio e bilancio”**

### **Verbale n. 8 17/1/2022**

L'anno 2021, il giorno 17 del mese di gennaio *alle ore 15* presso Aula Consiliare , si è riunita la I° Commissione Consiliare Affari Generali – Patrimonio – Bilancio, per discutere sui seguenti punti all'o.d.g:

- 1 *1. “Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente”;*
- 2 *2 Approfondimento della deliberazione n. 185 del 2021 PRSP della Corte dei Conti;*
- 3 *3 proposte relative al miglioramento delle criticità riscontrate nell'attività dell'ufficio tributi;*
- 4 *4 Approfondimento della normativa relativa al pacchetto di direttive UE sull'economia circolare recepite in Italia dai decreti legislativi n. 116/2020, n. 118/2020, n. 119/2020 e n. 121/2020 propedeutico alla stesura del nuovo “Regolamento sulla gestione dei rifiuti”;*
- 5 *5 Approfondimento Decreto Ristori relativamente agli aiuti previsti per gli Enti Locali.*
- 6 *6 Redazione del regolamento “adotta una strada”.*
- 7 *7 Varie ed eventuali*

*Risultano presenti:*

- |                    |                 |           |
|--------------------|-----------------|-----------|
| • Valentina Grillo | Presidente      | ore 15.10 |
| • Giardina Massimo | Vice Presidente | ore 15.00 |

- Marascia Stefania                      Componente                      ore 15.00
- Emmola Gioacchino                      Componente                      ore 15.05
- Coronetta Antonella                      Componente                      ore 15.00
- Cesare Gilante                              Componente                      ore 15.00
- Antonio Colicchia                      Componente                      ore 15.00

**Il presidente** constatata la presenza dei componenti della Commissione, dichiara valida la seduta e passa immediatamente alla trattazione del 1° punto all'O.d.G., avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del verbale precedente e lo pone in votazione. Il primo punto, iscritto all'ordine del giorno, viene approvato all'unanimità dei presenti.

Il Presidente pone all'attenzione della commissione la nota indirizzata a tutti i consiglieri derivante dall'associazione culturale Quarara avente ad oggetto "mobilità dei residenti dei quartieri di Quarara e Bocca Arena".

La commissione procede alla lettura della suddetta nota.

La stessa ha ad oggetto la richiesta di inserimento di somme all'interno del bilancio di previsione 2022.

Prende la parola la consigliera Marascia la quale afferma che da quanto appreso dall'ultimo intervento del sindaco in consiglio comunale, si evinceva che l'AC aveva già messo a disposizione dei mezzi a chiamata per facilitare la viabilità dei residenti.

Da quanto risultava il servizio di tali mezzi non sono stati richiesti dall'utenza.

Ragion per cui, la stessa ritiene opportuno, vista la suddetta richiesta, dover verificare se effettivamente è necessario dover mantenere il servizio e/o adeguarlo alle esigenze dell'utenza, ed altresì, verificare quali somme sono necessarie.

La consigliera Coronetta sostiene che su tale servizio non c'è stata un'adeguata pubblicità quindi prima di proporre altro sarebbe opportuno dare dovuta diffusione alla possibilità di fruire di tale servizio.

La consigliera Coronetta propone di inviare all'AC nota per sollecitare la stessa a diffondere la notizia del trasporto pubblico a chiamata.

La stessa propone inoltre di inviare un'altra nota per proporre all'AC di attivare le associazioni di volontariato e la protezione civile per andare incontro alle necessità delle persone più deboli

residenti in quei quartieri.

Il Presidente concorda con la consigliera Coronetta e decide di chiedere all'AC lo stato di fatto circa la manutenzione del ponte.

**Dopo ampio dibattito**, alle 16 il Presidente chiude la seduta e la commissione decide di autoconvocarsi per 18 gennaio ore 8.30 con i seguenti punti all'odg;

- 1 *1. “Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente”;*
- 2 *2 nota sulla necessità di attivare la pubblicità circa l'esistenza di un servizio pubblico a chiamata nel quartiere Quarara;*
- 3 *3 nota sulla necessità di attivare le associazioni di volontariato e la protezione civile;*
- 4 *4 nota sulla stato di fatto della manutenzione del ponte Bocca Arena.*
- 5 *5 Approfondimento della deliberazione n. 185 del 2021 PRSP della Corte dei Conti;*
- 6 *6 proposte relative al miglioramento delle criticità riscontrate nell'attività dell'ufficio tributi;*
- 7 *7 Approfondimento della normativa relativa al pacchetto di direttive UE sull'economia circolare recepite in Italia dai decreti legislativi n. 116/2020, n. 118/2020, n. 119/2020 e n. 121/2020 propedeutico alla stesura del nuovo “Regolamento sulla gestione dei rifiuti”;*
- 8 *8 Approfondimento Decreto Ristori relativamente agli aiuti previsti per gli Enti Locali.*
- 9 *9 Redazione del regolamento “adotta una strada”.*

*Varie ed eventuali*

*Segretario verbalizzante*

*f.to Antonella Coronetta*

*Il Presidente della 1° Commissione*

*f.to Valentina Grillo*

